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FEBRUARIE  2020  
BULETIN PAROHIAL 

 
I. CUVÂNT DE LA PĂRINTELE MARIAN MANOLACHE 

Dragi Credincioși si prieteni a Parohiei Sfantul Andrei,  

Cu voia si binecuvantarea lui Dumnezeu iata-ne deja in luna Februarie a 
anului 2020, care asa cum stiti, odata la 4 ani, luna Faurar are 29 de zile. Potrivit 
calendarului Ortodox si aceasta luna ne-a oferit prilejul unor popasuri duhovnicesti - 
amintind desigur de Intampinarea Domnului Iisus Hristos la Templu la 40 de zile 
dupa nastere, de catre Dreptul Simeon si Proorocita Ana.   

Anul calendaristic bisericesc este împărţit în trei perioade liturgice, denumite 
după cărţile de bază care se folosesc și ritualul slujbelor: perioada Octoihului, a 
Triodului, și a Penticostarului. În luna Februarie, din Duminica care a trecut, a 
început perioada Triodului. Este un timp de pregătire duhovniceasca pentru Postul 
cel Mare și pentru Praznicul Învierii Mîntuitorului Iisus Hristos. Departe de a 
însemna doar o schimbare a structurii și conţinutului slujbelor bisericești, aceasta 
perioada a Triodului ne ajută în strădaniile noastre de înnoire duhovniceasca și de schimbare a vieţii lăuntrice. 

Credincioșii se pregătesc încă din luna Februarie pentru Postul Mare, sau numit și Postul Sfintelor Paști, care este 
cel mai lung și mai aspru post dintre toate cele patru posturi importante de peste an. Lăsata Secului, adică întreruperea 
bucatelor de carne, lapte, brînză, ouă, are două etape care conduc treptat către Postul Sfintelor Paști: în acest an, pe 23 
Februarie cind se lasă sec (“se întrerupe”) la produsele din carne și 1 Martie cind se lasă sec de brînză, lapte, ouă. Sintagma 
“lăsatul secului” este înţeleasă ca fiind sinonimă cu uscat, fără grăsime, de post; însă pe lîngă mincare, postul ortodox 
înseamnă “saeculum”, adică sec de lumea împătimită. 

De asemenea in luna Februarie, avem ziua dedicata mortilor (Mosii de Iarna), care ne da o sansa sa ne amintim 
si sa ii pomenim pe cei trecuti dintre noi.  Pentru ca multi crestini au murit pe neasteptate si fara pregatirea sau pocainta 
necesara, Biserica face mijlocire pentru toti acestia, ca sa se bucure de fericirea vesnica.  De aceea se fac aceste pomeniri 
de objste, cum este si pomenirea de la Mosii de Iarna.  

Să ne întărească Dumnezeu cu sănătate și voinţă, să putem posti și să ajungem la Luminatul Praznic al Învierii 
Domnului Iisus Hristos. Amin !  

Părintele Marian Manolache 
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II. EVENIMENTE ÎN LUNA FEBRUARIE   
 
• Parastas de Obste, Comemorarea celor Adormiti: Sambata, 22 Februarie, 11:00am–12:00pm 
 
In ziua de 22 Februarie, va asteptam la biserica sa ne rugam impreuna pentru toti cei adormiti din familile noastre: 
frati, mosi, stramosi.  Credinciosii pot aduce bucate pentru pomenire (colaci, coliva, vin, etc.), care vor fi aranjate 
in biserica si binecuvantate in timpul rugaciunii.   Vă așteptăm pe totii sa ne rugam impreuna pentru cei iubiti, 
adormiti intru Domnul.  
 
• Adunare Generala si Alegeri de Consiliu: Duminică, 23 Ianuarie, 12:00pm –2:00pm 
 
• 1 Martie, Martisor:  Duminica, 1 Martie 12:00pm – 3:00pm 

 
Cu ocazia 1 Martie, va invitam sa celebram aceasta 

zi care anunta venitul Primaverii, in care toti copiii si 
mamele sunt celebrati special cu martisoare.  In acelasi 
timp, 1 Martie anunta apropriarea marelui Paste, si 
inceperea Postul Sfintelor Pasti (2 Martie - 19 Aprilie). 

 
Comunitatea noastra va organiza o masa de pranz, 

pentru a ne aminti aceasta zi pe care toti Romanii au 
serbat-o de mici copiii la scoli si peste tot, de multi ani.  
Va incurajam sa purtati tinuta traditional Romaneasca;  
martisoare vor fi impartitie copiilor si mamelor prezente. 
Masa de pranz se va servi dupa Slujba Sfintei Litrughi 
12:00pm – 1:00pm, cu bucate Romanesti (fara carne, 
insa cu lapte, oua, branza).  Dorim acest eveniment sa fie 
un eveniment care apreciaza doamnele comunitatilor 
noastre, in special.   

 
Vă rugăm să consideraţi o donaţie după posibilităţile 

Dumneavoastră, pentru a sprijinii evenimentul și biserica 
noastra.  Așteptam cu nerebdare să va vedem! 
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III. PROGRAM DE SLUJBE 

• Duminica, 2 Februarie : 10:00am – 12:00pm, Slujba Sfintei Liturghi, Întampinarea 

Domnului Iisus Hristos 

• Duminica, 10 Februarie:  10:00am – 12:00pm, Slujba Sfintei Liturghi 

• Duminica, 16 Februarie: 10:00am – 12:00pm, Slujba Sfintei Liturghi, si Slujba de Pomenire, 

Parastas 12:00pm – 12:30pm, a Familiei Hamza cu Masa oferita dupa slujba 

• Sambata, 22 Februarie:  11:00am – 12:00pm, Comemorarea celor Adormiti 

• Duminica, 23 Februarie: 10:00am – 12:00pm, Slujba Sfintei Liturghi, Inceputul Lasatului 
Sec de carne (23 Februarie – 29 Februarie) 

 
• Duminica, 1 Martie: 10:00am – 12:00pm, Slujba Sfintei Liturghi, si evenimentul “Maristor” 
dupa Slujba intre 12:00pm – 3:00pm 

 
 
IV. VĂ  MULŢUMIM! 

Biserica Sfântul Andrei mulţumește tuturor donatorilor și sponsorilor ei, care au ajutat la organizarea 
evenmimentului “Celebrarea Elevilor”.  Evenimentul a fost o un moment frumos in comunitatea noastra, plin de 
bucurie si stare buna, care nu se putea face fara ajutorul credinciosilor dedicati a comunitatii noastre.  Următorii 
credincioși au ajutat cu bucatele și prepararea evenimentului “Celebrarea Elevilor” din 2 Februarie 2020, la care 
sau stranz aproximativ $800.00.   Daca aveti poze de la eveniment care doriti sa le impartiti cu Biserica pentru 
Social Media si pentru Website, va rugam sa le trimiteti la pr_manolache@yahoo.com.  Va multumim! 

 
• Familia Rohat Marian si Anda, Doamna Aurica – pentru generozitatea cu care au pregatit bucatele pentru 

masa. Bucatele au fost oferite in memoria raposatului Neculai, la pomenirea de 10 ani, de la trecerea la cele 
vesnice si a altor raposati.  Recunostinta si Vesnica Pomenire! 
 

• Radu Bucur – pentru organizarea si prepararea statiei audio, si mentinerea programului de Karaoke in 
timpul evenimentului. 
 

• Profesorul Daniel Onofrei – pentru donarea finantelor catre curatenia salei de mese in mod professional. 
 

• Multumim toti participantilor talentati care ne-au cantat si recitat piese atat de frumos!    
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V.  RUGACIUNEA SFANTULUI EFREM SIRUL 

“Legată de vremea Postului Mare, rugăciunea Sfântului Efrem Sirul este o rugăciune scurtă, dar plină de putere 
şi bogăţie duhovnicească, cum numai marele părinte Efrem Sirul „alăuta Duhului Sfânt”, putea să o alcătuiască.  Tipicul 
prevede să fie rostită având ochii trupeşti şi mâinile ridicate în sus, cu ochii minţii înălţaţi către Dumnezeu, cu umilinţă, 
cu lacrimi şi cu frică de Dumnezeu, însoţită de metanii şi închinăciuni, după rânduiala cunoscută.  Rostită astfel, cu 
înţelegere şi simţire, ea preface şi înnoieşte întreaga viaţă sufletească. Stăruind asupra cuprinsului ei, vom descoperi o 
întreagă teologie a pocăinţei, încât cu dreptate această rugăciune este numită „Rugăciunea pocăinţei”.” 

 
– Părintele Petroniu Tănase 

 
*(Părintele Petroniu Tănase, „Doamne şi Stăpânul vieţii mele. Rugăciunea pocăinţei”, în Convorbiri duhovnicești, Episcopia Romanului și 
Hușilor, 1984, pp. 570-581) 

 

Doamne şi Stăpânul vieţii mele, duhul trândăviei, al grijii de multe, al iubirii 

de stăpânire şi al găririi în deşert nu mi-l da mie. 

Iar duhul curăţiei, al gândului smerit, al răbdării şi al dragostei, dăruieşte-l mie, 

robului Tău. 

Aşa Doamne, Împărate, dăruieşte-mi ca să-mi văd greşalele mele şi să nu 

osândesc pe fratele meu, că binecuvântat eşti în vecii vecilor. 

Dumnezeule, milostiv fii mie, păcătosul! 

Dumnezeule, curăţeşte-mă pe mine, păcătosul! 

Cel ce m-ai zidit, Dumnezeule, mântuieşte-mă! 

Fără de număr am greşit, Doamne, iartă- mă! 


